

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 131 (2755) Четверг, 2 ноября 1961 г. Год издания 26-й
Цена 2 коп.

Кемеровская областная газета

Да здравствует коммунизм,
утверждающий на земле Мир,
Труд, Свободу, Равенство,
Братство и Счастье всех наро-
дов!

(Из Призывов ЦК КПСС к 44-й годовщине Великой
Октябрьской социалистической революции)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза по Отчету Центрального Комитета КПСС

(Принято единогласно 27 октября 1961 года)

Заслушав и обсудив доклад товарища Н. С. Хрущева — Отчет Центрального Комитета КПСС — XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

Целиком и полностью одобрить политический курс и практическую деятельность Центрально-

го Комитета Коммунистической партии Советского Союза в области внутренней и внешней политики.

Одобрить выводы и предложения, содержащиеся в Отчете Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза по Отчету Центральной Ревизионной Комиссии КПСС

(Принято единогласно 27 октября 1961 года)

Отчет Центральной Ревизионной Комиссии КПСС утвердить.

XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза

МОСКВА, 27 октября. (ТАСС). В Кремле продолжает работу очередной XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Делегаты единодушно одобряют проект Программы КПСС, деятельность Цент-

рального Комитета КПСС, со званием члена партии. заявляют о том, что величественные планы построения коммунистического общества будут успешно выполнены. Ораторы говорят, что действия членов антипартийной группы несовместимы

27 октября на утреннем заседании выступил президент, Академик строительства и архитектуры СССР тов. В. А. Кучеренко. В поставленной партией задаче ликвидации в первом десятилетии плохих жилищ, не отвечающих требованиям гигиены и культурного быта, говорит он, с поразительной убедительностью для трудящихся всего мира проявляются коренные преимущества социализма и коммунизма. Уже сейчас по количеству строящихся квартир на тысячу жителей наша страна прочно занимает первое место в мире. Большое место в своей речи тов. Кучеренко уделил роли индустриальных методов жилищного строительства и крупной промышленности сборных железобетонных конструкций.

Министр путей сообщения тов. Б. П. Бещев сообщил, что в нынешнем году

коммунистического труда уже удостоено свыше 30 тысяч бригад, смен, цехов и 370 предприятий. Об успехах трудящихся Челябинской области рассказал первый секретарь Челябинского обкома КПСС тов. М. Т. Ефремов. В текущем году валовой выпуск продукции промышленности составит к 1955 году 156 процентов. Возросло производство и сельскохозяйственных продуктов. До конца года будет сдано государству зерна в 3,3 раза, мяса — почти в два раза и молока — в два раза больше, чем в 1955 году.

Проблемам электрификации страны посвятил свое выступление министр строительства электростанций тов. И. Т. Новиков. За двадцать лет в Советском Союзе должно быть построено 180 гидростанций, 200 крупных конденсационных тепловых электростанций и около 260 теплоэлектроцентралей.

Будут сооружаться электростанции с применением газового и парогазового цикла, а в районах с дефицитом топлива — атомные электростанции. Производство электроэнергии к 1980 году по сравнению с минувшим годом резко возрастет во всех союзных республиках, а в районах Восточной Сибири в 40—45 раз. К концу двадцатилетия за каждые пять дней будет вводиться мощность, равная Днепрогесу.

Главный редактор журнала «Советский Союз» поэт Н. М. Грибачев говорит о проблемах художественного творчества, о взаимоотношениях искусств

С большим волнением

Нельзя без глубокого волнения читать материалы XXII съезда КПСС. Для советских людей с каждым днем ярче и ярче разгорается заря коммунизма.

В эти дни, в дни работы съезда, наши животноводы трудились с особым старанием. Ведь партия говорит, что светлое завтра для себя должен сделать сам народ. Сегодня радостно доложить, что в колхозе заложена прочная база для резкого увеличения производства

мяса в будущем году. Нынче впервые справимся с планом выходного маточного поголовья. Кроме 60 основных, подготовим 200 разовых свиноматок. Таким образом, за год производство и продажа мяса государству увеличится в несколько раз.

Это будет нашим первым скромным вкладом в осуществление Программы строительства коммунизма.

И. БРАТИЦЕВ,
бригадир животноводов
колхоза им. Жданова.

В ряды ленинской партии

В дни работы XXII съезда КПСС усилился приток заявлений от трудящихся района с просьбой принять их в ряды ленинской партии.

«Хочу быть в первых рядах борцов за построение коммунизма в нашей стране» — пишут они в заявлениях.

Недавно бюро райкома КПСС приняло кандидатами в члены партии Александра Михайловича Румянцева, бригадира тракторной бригады фермы № 2 совхоза «Краснинский», Льва Николаевича Сафонова, колхозника сельхозартели им. Чкалова, Виктора Тимофе-

евича Торгунакова, слесаря Титовского отделения «Сельхозтехника», Галину Ивановну Попову, учительнице начальной школы станции Плотниково.

В дни работы съезда стали членами партии тт. П. И. Дьячкова, помощник бригадира по животноводству первой бригады колхоза «Память Сталина», А. А. Тында, главный кондуктор, ударник коммунистического труда, П. В. Назаров, шофера Промышленновского отделения «Сельхозтехника», К. М. Гураков, бетонщик строительного полигона.

А. ЕГОРОВ,
работник райкома партии.

*труд. Звания коллектива

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

(Окончание. Нач. на 1 стр.). стков он подтверждает возможность резкого повышения урожайности на всех площадях посевов в стране в размерах, намеченных Программой партии. Далее оратор остановился на работах советских селекционеров, способствующих повышению урожайности культуры и улучшению качества продукции земледелия.

Горячие, взволнованные слова новой Программе КПСС посвящает писатель А. Е. Корнейчук, — заместитель председателя Советского комитета защиты мира. Наша литература, заявил он, все больше и больше пользуется глубоким уважением и любовью многочисленных читателей во всем мире. В наше время нет страны, в которой литература имела бы такое высокое содержание и такую высокую художественную

Министр сельского хозяйства СССР М. А. Ольшанский говорил о больших возможностях повышения урожайности и увеличения валовой продукции растениеводства и животноводства. На примере практики опытно-испытательных уч-

форм, как наша многонациональная советская литература. Оратор рассказал далее о международных конференциях и конгрессах, в которых он и другие советские общественные деятели принимали участие, остановился на большой работе, которую ведет сейчас всемирное движение сторонников мира под руководством выдающегося английского ученого профессора Джона Бернала.

Председательствующий на заседании первый секретарь МК КПСС тов. Г. Г. Абрамов сообщает, что в прениях по докладам товарища Н. С. Хрущева — отчет Центрального Комитета КПСС и о Программе Коммунистической партии Советского Союза и по отчетному докладу Центральной ревизионной комиссии КПСС выступили 70 человек. Еди-

ногласно принимается решение о прекращении прецессий.

Председательствующий сообщает, что в адрес съезда поступили приветственные послания от Коммунистической партии Гондураса, Коммунистической партии Пакистана, Коммунистической партии Таиланда, Африканской партии независимости (Сингапур), а также от прогрессивных партий Бирмы — Бирманской рабочей партии и Партии народных товариществ. В зале раздаются продолжительные аплодисменты.

На вечернем заседании 27 октября с заключительным словом выступил горячо встреченный делегатами и гостями товарищ Н. С. Хрущев.

По отчету Центрального Комитета КПСС съезд единогласно принял постанов-

ление, в котором целиком и полностью одобрил политический курс и практическую деятельность Центрального Комитета КПСС в области внутренней и внешней политики. Съезд одобрил выводы и предложения, содержащиеся в отчете Центрального Комитета КПСС.

Съезд избрал комиссию по подготовке проекта резолюции XXII съезда партии по отчету Центрального Комитета КПСС и рассмотрению поправок и дополнений к проекту Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд единогласно утвердил отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС.

В конце вечернего заседания съезд приветствовали тепло встреченные делегатами и гостями юные пионеры.

Заключительное слово Н. С. ХРУЩЕВА на XXII съезде КПСС 27 октября 1961 года

Выступая с заключительным словом после обсуждения съездом отчета Центрального Комитета партии, доклада о Программе Коммунистической партии Советского Союза, товарищ Н. С. Хрущев отмечает, что XXII съезд является ярчайшей демонстрацией единства нашей ленинской партии, сплоченности вокруг нее всего советского народа. Подтверждена непоколебимая верность той линии нашей партии, которая была выработана XX съездом. Теперь стало еще более очевидным, что XX съезд, убрав все наследия периода культуры личности, открыл новую страницу в истории нашей партии, оказал благотворное влияние на развитие нашей страны, всего мирного коммунистического и рабочего движения.

В центре внимания съезда находится Программа испытаний ядерного оружия в нашей стране, Н. С. Хрущев говорит, что перед лицом прямых угроз и опасности возникновения войны Советский Союз был вынужден принять необходимые меры для укрепления своей обороноспособности, для защиты советского народа, народов всего великолепного содружества стран социализма.

Присутствие на XXII съезде делегаций от 80 марксистско-ленинских партий, их выступления отразили могучий подъем международного коммунистического и рабочего, а также национально-освободительного движения, нерушимую верность коммунистов всех стран принципам пролетарского интернационализма.

Переходя к вопросам внешней политики Советского правительства, Н. С. Хрущев подробно говорит о важности заключения германского мирного договора и нормализации на этой основе положения в Западном Берлине. Он подчеркивает,

что в ответ на наши миролюбивые предложения западные державы открыто угрожают взяться за оружие. Давно пора понять им ту простую истину, что с Советским Союзом, со всем социалистическим лагерем можно разговаривать сегодня только с позиции разума, но не с позиции силы.

Как уже отмечалось в отчете Центрального Комитета, Советское правительство считает, что если западные державы проявят готовность к урегулированию германской проблемы, то вопрос о сроках не будет иметь такого значения. Однако Советский Союз не может допустить, чтобы переговоры велись ради переговоров, чтобы, пользуясь этим, представители западных стран затягивали мирное урегулирование в Европе.

Касаясь возобновления испытаний ядерного оружия в нашей стране, Н. С. Хрущев говорит, что перед лицом прямых угроз и опасности возникновения войны Советский Союз был вынужден принять необходимые меры для укрепления своей обороноспособности, для защиты советского народа, народов всего великолепного содружества стран социализма.

Укрепляя оборону Советского Союза, мы действуем не только в своих интересах, но и в интересах всех миролюбивых народов, всего человечества. Когда враги мира угрожают нам силой, заявляет Н. С. Хрущев, им должна быть и будет противопоставлена сила и притом более внушительная.

Мы еще раз обращаем внимание руководящих деятелей США, Англии, Франции, Западной Германии и других стран, говорит Н. С. Хрущев, что самое разумное — это выбросить за борт политику «с позиций силы» и «холодной войны».

В международных делах надо проводить реалистичную политику мирного существования.

В заключительном слове Н. С. Хрущев вскрывает ошибочную позицию руководства Албанской партии труда, которое встало на путь борьбы против линии XX съезда КПСС, на путь подрыва основ дружбы с Советским Союзом и другими социалистическими странами. Выступления делегатов и представителей братских партий на XXII съезде убедительно подтверждают, что Центральный Комитет нашей партии поступил совершенно правильно, когда принципиально и открыто доложил съезду о ненормальном состоянии советско-албанских отношений.

Большое внимание в заключительном слове уделяется вопросам, связанным с осуждением культа личности и разоблачением антипартийной фракционной группы. Партия в условиях культа личности, подчеркивает Н. С. Хрущев, была лишена нормальной жизни. Люди, узурпировавшие власть, становятся не подотчетными партии, выходят из-под ее контроля. В этом главная опасность.

Многие делегаты в своих выступлениях с возмущением говорили об участниках антипартийной группы, приводили факты их преступных действий. Это возмущение понятно и оправдано.

Н. С. Хрущев говорит затем о К. Е. Ворошилове. Антипартийная группа использовала его в борьбе против Центрального Комитета. Тов. Ворошилов совершил тяжелые ошибки. Но я считаю, говорит Н. С. Хрущев, что к нему надо подойти иначе, чем к другим активным участникам антипартийной группы, например, к Молотову, Кагановичу, Маленкову. В про-

цессе острой борьбы с фракционерами в начале работы июньского Пленума ЦК, когда он увидел монолитность членов Центрального Комитета в борьбе против антипартийной группы, К. Е. Ворошилов понял, что он пошел с теми, кто выступает против партии, и осудил действия антипартийной группы, признал свои ошибки. Тем самым он в какой-то степени помог Центральному Комитету. Мы должны подойти к нему внимательно, проявить великодушие.

XXII съезд со всей силой подтвердил, что курс XX съезда партии, курс на восстановление и дальнейшее развитие ленинских норм партийной и государственной жизни, на повышение руководящей роли партии, творческой активности народных масс является единственным правильным курсом. XXII съезд закрепляет этот благотворный курс.

Во многих выступлениях на съезде, продолжает Н. С. Хрущев, да и передко и в нашей печати, говоря о деятельности Центрального Комитета нашей партии, какое-то особое ударение делают на моей личности, подчеркивают мою роль в

проведении важнейших мероприятий партии и правительства. Мне понятны те добрые чувства, которыми руководствуются эти товарищи. Разрешите, однако, со всей силой подчеркнуть, что все, что говорится в мой адрес, должно быть отнесено в адрес Центрального Комитета нашей ленинской партии, в адрес Президиума ЦК, так как ни одно крупное мероприятие, ни одно ответственное выступление не проводились у нас по чьему-то личному указанию, являются результатом коллективного обсуждения, коллективного решения.

Решительно выступая против всех отвратительных явлений культа личности, марксисты-ленинцы всегда признавали и будут признавать авторитет руководителей. Но было бы неправильно ставить особняком того или иного руководителя, как-то отделять его от руководящего коллектива, заниматься непомерным его восхвалением. Это противоречит принципам марксизма-ленинизма.

Часть заключительного слова посвящается борьбе двух идеологий — идеологии рабочего класса, которая выражена в марксистской теории научного коммунизма, и идеологии эксплуататорских классов, буржуазной идеологии. Идеи научного социализма овладели массами и превратились в великую материальную силу. Теперь не только самая передовая часть общества, а в целом народы нашей страны, других социалистических стран ведут борьбу за осуществление великих идеалов коммунизма.

Поистине грандиозны задачи, которые выдвигает перед партией и народом XXII съезда.

Солнце коммунизма восходит над нашей страной, говорит Н. С. Хрущев в заключение. Сделаем все, чтобы своим самоуважением трудом приблизить наступление того дня, когда это солнце зальет своим светом необъятные просторы нашей прекрасной Родины! Под руководством славной ленинской партии — вперед, к победе коммунизма! — такими словами закончил свое выступление Н. С. Хрущев под бурные, долго не смолкающие аплодисменты и приветственные возгласы делегатов и гостей съезда.

Об изменениях в Уставе Коммунистической партии Советского Союза

Обсуждение на нашем съезде вопроса об изменениях в Уставе КПСС, говорит тов. Ф. Р. Козлов, вполне закономерно. Новая Программа возводит на партию, на всех коммунистов новые, более высокие требования, вытекающие из задач развернутого строительства коммунистического общества.

Великий Ленин учил, что всякий раз, когда перед партией встают новые задачи, она должна выработать такие организационные формы, такие правила и нормы своей внутренней жизни, которые отвечали бы историческим условиям ее деятельности и обеспечили выполнение этих задач. Этим положением руководствовался Центральный Комитет при разработке проекта Устава КПСС, внесенного на рассмотрение съезда.

В современных условиях, продолжает докладчик, неизмеримо возрастет роль каждого коммуниста и его ответственность перед партией и народом, повышается звание члена партии. Исходя из этих положений Программы, в проекте Устава определены основные обязанности и права коммуниста, изложены организационные нормы, регулирующие порядок приема и исключения из КПСС.

Вопрос о членстве в партии — один из коренных вопросов партийного строительства. Параграф первый проекта Устава полностью сохраняет ленинский принцип членства в партии. Ноное здесь состоит в определении, что членом партии может быть любой гражданин ССР, «активно участвующий в строительстве коммунизма». Это требование соответствует новым условиям в жизни партии, оно является важнейшим критерием того, кто может быть достоин звания члена КПСС в период развернутого строительства коммунистического общества.

Долг коммуниста, — далее отмечает докладчик, — неустанно способствовать формированию и воспитанию человека коммунистического общества, вести решительную борьбу с любыми проявлениями буржуазной идеологии, с остатками частнособственнической психологии и другими пережитками прошлого, быть примером в соблюдении норм коммунистической морали, всегда и во всем общественные интересы ставить выше личных.

Одной из важнейших обязанностей члена партии является развитие критики и самокритики, борьба против парадности, зазнайства, самоуспокоенности, бюрократизма, местничества.

Сила и непобедимость нашей партии — в единстве и несокрушимой монолитности ее рядов, в сознательной железной дисциплине. Член партии обязан всемерно охранять идейное и орг-

анизационное единство партии, проявлять бдительность, оберегать партию от проникновения в ее ряды людей, недостойных высокого звания коммуниста.

Чтобы создать гарантии против необоснованного применения крайней меры партийного наказания и повысить ответственность партийных органов за судьбу коммуниста, отмечает докладчик, в проекте Устава внесено новое положение: решение первичной организации об исключении из партии считается принятым, если за него проголосует не простое большинство, а не менее двух третей членов партии, присутствующих на собрании.

В проекте Устава последовательно проводится идея расширения демократических начал в жизни партии, как решающее условие дальнейшего повышения активности и самостоятельности всех организаций партии и вовлечение в живую, практическую партийную работу всех коммунистов.

Незыблемую основу организационного строя и я партии составляет ленинский принцип демократического централизма. Он гармонически сочетает организованность и строжайшую дисциплину с самой широкой внутрипартийной демократией. На основе накопленного партией опыта проект Устава развивает этот незыблемый ленинский принцип партийного строительства.

Чрезвычайно важное значение, говорит тов. Козлов, имеет содержащееся в проекте Устава положение о том, что высшим принципом партийного руководства, является коллективность руководства, гарантирующая партию, все ее органы от принятия односторонних, субъективных решений и действий.

В соответствии с Программой КПСС, проект Устава предусматривает периодическое обновление состава партийных комитетов и преемственность руководства.

Дальнейшему развитию внутрипартийной демократии соответствует предусмотренная проектом Устава обязанность партийных органов систематически информировать партийные организации о своей работе.

Партия сильна активностью своих членов. Коммунист, подчеркивает докладчик, не только исполняет решения вышестоящих партийных органов, но и лично, по мере своих сил, участвует в выработке этих решений. Вот почему должна быть обеспечена полная возможность свободного и делового обсуждения вопросов партийной политики и творческого дискуссий по спорным или недостаточно ясным вопросам как в отдельных

организациях, так и в партии в целом. Это и нашло свое отражение в проекте Устава.

Важной особенностью проекта Устава партии является повышение роли и местных партийных органов, расширение их инициативы и самостоятельности в решении хозяйственно-политических задач, стоящих перед областью, краем, республикой. В то же время надо сказать, подчеркивает тов. Козлов, что КПСС — не федерация партий или комитетов партии. Это централизованная организация.

Партия, далее говорит тов. Козлов, не вправе исключать из своего арсенала средства борьбы за идейное и организационное единство своих рядов. Поэтому в Уставе сохраняются гарантии против попыток незначительного меньшинства навязать свою волю большинству, а также против попыток образования фракционных группировок и попыток раскола партии.

В советском обществе, отмечает докладчик, не осталось социальной базы, которая могла бы питать какие-либо оппортунистические течения в партии. Но источники идейных шатаний отдельных лиц или групп еще полностью не устранены.

Хорошо известно, какое ожесточенное сопротивление пыталась оказать осуществлению ленинского курса, намеченного XX съездом партии, фракционная антипартийная группа, в которую входили Молотов, Ка-ганович, Маленков, Ворошилов, Булганин, Первухин, Сабуров и примкнувший к ним Шепилов.

Участники этой группы изменили ленинским принципам партийной жизни. Они стремились любой ценой осуществить свои антипартийные замыслы, докатились до того, что устраивали тайные сбороны, вынашивая планы захвата в свои руки руководства партией и страны, изменяли политику партии, организацию исполнения решений съезда в партии, директив ЦК КПСС. Эта общая задача конкретизируется в проекте Устава в виде основных обязанностей местных организаций партии и их руководящих органов.

Основным звеном партии, отмечает докладчик, где формируется коммунист как идейный, сознательный, активный боец, является первичная партийная организация.

Главное, что стоит ныне

в центре внимания первичных партийных организаций, это — борьба за создание материально-технической базы коммунизма, развитие коммунистических общественных отношений, вопросы коммунистического воспитания трудящихся.

Для успешного решения этих задач первичные организации производственных и торговых предприятий, совхозов и колхозов располагают таким сильным и действенным средством, как право контроля деятельности администрации. Это право проектом Устава предоставляется теперь также первичным организациям проектных учреждений, конструкторских бюро, научно-исследовательских институ-

тов, непосредственно связанных с производством.

Партия сможет выполнить свои великие задачи только при том условии, если она будет воспитывать всех своих членов и всех советских людей в духе коммунистической морали, высокой сознательности и идейности, трудолюбия и дисциплины, преданности общественным интересам. Огромную роль в этом будет играть включенный в Устав моральный кодекс строителя коммунизма, сформулированный в Программе КПСС. Этот кодекс станет нормой поведения члена партии, тем камертоном, по которому сам коммунист и партийная организация будут сверять и оценивать моральные качества своих товарищей по партии.

Таким образом, все положения проекта Устава, касающиеся первичных организаций, призваны еще выше поднять их роль, сделать их более активными и боеспособными в решении великих задач строительства коммунизма.

Мы с полным основанием можем сказать, заявляет тов. Козлов, что в обсуждении проекта Устава КПСС участвовали вся партия, все коммунисты. На всех без исключения партийных собраниях, конференциях и съездах проект Устава получил единодушное одобрение.

Предложения и замечания коммунистов касаются многих вопросов дальнейшего развития партии, развития внутрипартийной демократии, ленинских норм и принципов партийной жизни, членства в партии, обязанностей и прав коммуниста. Тов. Козлов останавливается на ряде предложений, по которым внесены в проект Устава соответствующие дополнения.

Коммунисты и беспартийные при обсуждении проекта Устава, отмечает докладчик, высказали немало критических замечаний, касающихся деятельности местных партийных органов. ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, говорит докладчик, следует внимательно рассмотреть все критические замечания, конкретные предложения, высказанные коммунистами в адрес местных партийных органов, и принять надлежащие меры к устранению недостатков.

Устав КПСС, который будет принят XXII съездом партии, заявляет тов. Козлов, поможет каждой партийной организации, каждому коммунисту определить свое место в общенародной борьбе, с утроенной энергией борясь за практическое претворение в жизнь решений съезда. (Доклад тов. Ф. Р. Козлова неоднократно прерывался бурными, продолжительными аплодисментами).

Постановление XXII съезда КПСС о Мавзолее Владимира Ильича Ленина

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Мавзолей на Красной площади у Кремлевской стены, созданный для увековечения памяти Владимира Ильича Ленина — бессмертного основателя Коммунистической партии и Советского государства, вождя и учителя трудящихся всего мира, именовать впредь: МАВЗОЛЕЕМ ВЛАДИМИРА ИЛЬЧА ЛЕНИНА.

2. Признать нецелесообразным дальнейшее сохранение в Мавзолее саркофага с гробом И. В. Сталина, так как серьезные нарушения Сталиным ленинских заветов, злоупотребления властью, массовые репрессии против честных советских людей и другие действия в период культа личности делают невозможным оставление гроба с его телом в Мавзолее В. И. Ленина.

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

МОСКВА, 28 октября. Тувинского обкома КПСС (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов продолжает работу очередной XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании 28 октября съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических и рабочих

партий товарищи: Хильдинг Хагберг — председатель Коммунистической партии Швеции, Жиралду Родригес Дос Сантос — член национального руководства Бразильской коммунистической партии, Ибрагим Мустафа — член политбюро ЦК Суданской коммунистической партии, Оскар Варгас — секретарь Национального комитета партии народный авангард Коста-Рики, Хорхе Дель Прадо — секретарь ЦК Перуанской коммунистической партии.

Затем съезд переходит к обсуждению доклада об изменениях в Уставе КПСС. На заседании выступили второй секретарь ЦК Компартии Украины тов. И. П. Казанец, второй секретарь Московского горкома КПСС тов. Н. Г. Егорьев.

На вечернем заседании в обсуждении доклада приняли участие второй секретарь Ленинградского обкома КПСС тов. В. С. Толстиков, начальник главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота тов. Ф. И. Голиков, первый секретарь

★★★

МОСКВА, 30 октября. (ТАСС). В Кремле продолжает работу XXII съезд КПСС.

Утреннее заседание открылось под председательством тов. Н. М. Шверника.

Выступивший в начале заседания первый секретарь Ленинградского обкома КПСС тов. И. В. Спиридонов от имени ленинградской делегации на XXII съезде КПСС внес предложение перенести прах И. В. Сталина из Мавзолея на Красной площади в другое место. Тов. Спиридонов сообщил, что этого требуют на своих митингах трудящиеся тела Сталина в Мавзолее, находящиеся в Мавзолее сар-

Торжественное открытие памятника Карлу Марксу в Москве

В центре Москвы на площади Свердлова 29 октября был торжественно открыт величественный памятник основоположнику научного коммунизма, гениальному мыслителю Карлу Марксу. Монумент воздвигнут на том самом месте, где он был заложен Владимиром Ильином Лениным 1 мая 1920 года.

На открытие памятника пришли тысячи трудящихся столицы, делегаты исторического XXII съезда КПСС. Присутствуют руководители партии и правительства, главы и члены делегаций марксистско-ленинских партий зарубежных стран, представители демократических национальных партий независимых государств Африки, являющиеся гостями XXII съезда КПСС.

По поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства товарищ Н. С. Хрущев открыл памятник. Перед взором собравшихся предстает фигура Карла Маркса. Монумент, высеченный из гранитного монолита, достигает высоты восьми метров.

Собравшиеся на площади поют партийный гимн «Интернационал».

Женсовет в селе Журавлево работает недавно — с июля, но, несмотря на короткий срок, кое-что нам удалось сделать. Начали мы с создания уличных комитетов с тем, чтобы поднять общественность на борьбу за культуру села, хорошее санитарное состояние жилищ, дворов, общественных построек.

Создали несколько секторов: производственный, воспитательный, культурно-бытовой. Производственный сектор у нас возглавляет колхозница Г. В. Ноздрюхина, детский воспитательный — учительница Л. В. Косткина, культурно-бытовой сектор — фельдшер А. И. Федоровская. Вокруг каждого сектора есть актив.

Первую нагрузку принял сразу культурно-бытовой сектор. Пришло «воспитывать» и не детей, а взрослых.

В женсовет поступило

*
кофага с гробом Сталина. Это постановление единогласно принимается съездом.

Затем на съезде продолжалось обсуждение доклада тов. Ф. Р. Козлова об изменениях в Уставе КПСС. Выступили первый секретарь Алтайского крайкома партии А. В. Георгиев, секретарь ЦК Компартии Казахстана Н. Н. Родионов, первый секретарь Саратовского обкома партии тов. А. И. Шибаев, первый секретарь Сахалинского обкома партии тов. П. А. Леонов и другие.

Товарищ Н. С. Хрущев с трибуны митинга произносит речь. Человечество, говорит он, никогда не забудет величайших заслуг Карла Маркса, его образ живет и вечно будет жить в сердце каждого коммуниста, каждого честного человека! Этот памятник всегда будет символом верности нашей партии и народа священным принципам революционного марксизма, пролетарского интернационализма.

Открывая памятник Карлу Марксу, мы с гордостью говорим, что в эти дни XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза закладывает новый величественный памятник Марксу, Энгельсу, Ленину. Этот памятник — новая Программа нашей партии, программа строительства коммунизма.

Не может быть ничего более грандиозного, чем создание руками людей труда такого величественного памятника, как построение коммунизма.

На трибуну поднимается первый секретарь ЦК Социалистической единой партии Германии товарищ Вальтер Ульбрихт.

Партия Ленина, Коммунистическая партия Советского Союза сооружением

этого памятника, говорит он, чествует величайшего немецкого ученого Карла Маркса, который совместно со своим соратником Фридрихом Энгельсом был автором первого коммунистического Манифеста. XXII съезд КПСС показывает, что завещание Маркса, Энгельса, Ленина выполняется с честью.

Слово предоставляется генеральному секретарю исполнкома Коммунистической партии Великобритании товарищу Джону Голлану.

Есть глубокий смысл в том, отмечает Джон Голлан, что мы собрались на открытие памятника Карлу Марксу в Москве, столице революции рабочего класса. Советский народ под руководством Ленина и великой марксистской Коммунистической партии Советского Союза действительно изменил мир. В ближайшие 20 лет вы измените его еще больше. Перед всем человечеством ощущимо предстанет построенное вами коммунистическое общество, созданное которого так смело предсказал Карл Маркс.

Речи окончены, звучит Государственный гимн Советского Союза. К памятнику возлагаются цветы.

(ТАСС).

Женсовет

заявление от бригадира. В нем излагалась просьба — принять общественные меры воздействия к Уткину И. Д., который стал плохо работать, пьянствовал. Аналогичное заявление поступило и от жены Уткина. Вызвали на заседание обоих. Кажется, помогло. Стал человек и к работе относиться лучше, бросил пьянствовать. В семье появилась настоящая забота о детях-школьниках. Разобрали еще несколько подобных заявлений, потом занялись прогульщиками.

Вызвали на заседание Ирину Абросимову, Аграфену Царегородцеву, Ирину Чернову и других, кто не хотел по-настоящему работать. Беседа и проборка воздействовали на всех, за исключением Абросимовой.

Эта еще по-прежнему укрывается за врачебными справками, а справок не показывает. Но надо полагать, что общественность найдет способ заставить работать и ее.

Одной из причин, мешающей женщинам трудиться в полную меру на общественном производстве, является обремененность семьей, малыми детьми. Причина эта серьезная, и не считаться с ней нельзя. Кроме того, в семьях не всегда дети правильно воспитываются. Назрел вопрос серьезно и конкретно говорить о создании детских учреждений в деревне: детских садов, яс-

лей, работающих круглый год. Так же ставится вопрос и в новой Программе КПСС. Следовательно, надо не

действует

только говорить, но и действовать.

В нашем колхозе решение вопроса о круглогодовом детском учреждении вырисовывается вполне определено: колхоз строит новую школу. Очевидно, в будущем году старое здание освободится, значит о помещении говорить нечего, надо только полностью сохранить его и дооборудовать.

Детские ясли или детский сад на три группы (младшей, средней и старшей-дошкольной) у нас могут быть созданы уже с будущего года, практически — с весны.

Надо ставить эти вопросы и в других селах, причем не оглядываться на рентабельность и желание или нежелание членов правления: ясли нужны, и те, кто этого не понимает или не хочет понимать, не выполняют решения партии.

Другой постановки вопроса быть не может.

А. ТИМОШЕНКО,
председатель женсовета.

Ред. Г. М. ШИНКАРЕНКО.

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, № 16. Телефоны редакции: 0—56 (районный) 1—16 (транспортный); типографии — 1—09.

Зак. 818.

Типография газеты «Красное знамя».

Тираж 3100 экз.